

Felvidéki Híradó.

TARSADALMI ÉS KOZMŰVELŐDÉSI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt.
Negyed évre 1 frt.

* MEGJELENIK: MINDEN VASARNAP. *

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivataltól csemeze Turocz-Szt.-Mártonba küldendők.

A hivatalos hírdetéseket, kéziratokat péntekig kérjük beküldeni

HIVATALOS HIRDETESEK DÍJA

100 szög 2 frt., ezentúl minden megkezdett szög szónál 50 krral több.

Megint parasztlázadás.

Megtörtént tehát az, a mire az ország nagy közvéleménye elkészülte nem volt s a miben, bárhogy hirdették volna bekövetkezését, sóha sem hitt volna senki, hogy t. i. éppen a magyar alföldön üssön ki az agrárius-socialismus. Egy tapasztalattal megint gazdagabbak vagyunk s ha e bizonyára tanulságosnak ígérkező tapasztalatot a kiömlött drága emberi vér árán nem kellett volna megszerezniünk, köszönetet is mondhatnánk Orosháza, Békés-Csaba s most ismét Batonya földműves napzámóinak, hogy meggyőződtek benünket arról, a mit sokan nem akartak hinni, hogy a socializmus nemcsak a kiválólag iparral foglalkozó államokban bír talajjal, hanem olyan földművelő államban is képes gyökeret verni minő Magyarország.

Engem, ki évek óta éber figyelemmel kísérem pusztulóló kisgazdáink rohamosan növekvő számát, az orosházai munkás mozgalom, vagy ha tessék lázadás, nem igen lepelt meg. A reactio schol, hol egészégtelen viszonyok fejlődnek a mezőgazdaság terén, nem maradhat el. Be kelle következnie. Lehet a »kelle« szó elé akadályokat gördíteni, a veszedelmesnek látszó processust egy időre lassabb tempóba hozni, de végleg megszüntetni, nem lesz lehetséges. Be fog következni a reactio. Nem maradhat el azon egyszerű okból, mert mezőgazdasági állapotaink fejlődése

nem volt természetes. Tessék objective venni a dolgot. Hogy ezt tehesük vissza kell mennünk a múltba az napig, midőn a jobbágyból szabad polgár lón.

Ugyan mi volt 1848 előtt nálunk a jobbágy polgár? Igavonó, semmi egyéb. S kérdem, ha phisikai ereje állati szempontból lón mérlegelve s igénybe véve, vajjon értelmi tehetségének fejlesztésére, felélesztésére mi történt? Kevés, hogy ne mondjuk: semmi.

De hát mi történt 1848 után? Hagyjuk szabadjára. Kormány, társadalom, olyan, melynek eszébe jutott volna kis gazdáink tehetetlensége vagy mely gondoskodott volna a felmerült bajok orvoslásáról — nem volt. Szabad polgárként élt a nélkül, hogy tudta volna, hogy a polgárjog megnyerésének pillanatában, minő kötelességek s kötelezettségek hármoztak rá. Amint a volt földesurak nem kis része, ő is a dolog könnyebb végét fogta. Bukott a földesúr és a jobbágyból lett szabad polgár, csakhogy nem egyformán. — bukásukban nagy különbség volt s van nagy részben ma is. A bukott földesúrról gondoskodott a jó akarók serege, betették hivatalba, ismét úr lett; a polgár ember, ha kis vagyonkájának nyakára hágott, elment familiájával napzámósnak, ha munkát munká idehaza; ha fogytán volt a kapta vagy plane olyanra nem akadt, elment jobb hazát keresni. Földműves napzámósnak nagy de igen

nagy része elbukott kisgazdáink osztályából kerül ki. Nem kutatjuk ez uttal bukásuknak okát, de tény az, hogy soknak a tönkremenését nem a lustaság és hanyagság okozta, hanem igen sok esetben a véletlen, a szerencsétlenség, no meg értelmelenségével járó hátramaradottsága. Tessék szét nézni falvainkban s csakhamar tapasztalni fogjuk, hogy a mindentől kiliciltált kis gazda minő viszonyban áll vele sörözt vagy komaszágban álló gazdával, ki szerencsés speculativ vagy élmességgel rövid idő alatt megtízszerezte vagyonát. E viszony egy cseppet sem jobb annál, a mely a volt földesúr és jobbágy között létezett, ellenkezőleg rosszabb és veszélyesebb, mert az elbukott kis gazda, a ki most mint napzámós keresi kenyérét, szívében viseli az osztály gyűlöletet, melyet növel benne az az ellentét, melyet érez új viszonyában, melyet közle és új gazdája között fennforogni lát.

Kis gazdáink pusztulása még nem apadt meg, ellenkezőleg napról-napra növekedés van. Hogy aztán az ilyen módon tönk्रे jutott család-fők és családtagokak nem nagy mesterség túlzásokra ragadtatni — az csak természetesen valami. Le kell festeni előtte nehéz helyzetét, kétes jövőjét, mely reá s családjára vár; aztán felütnetni azt a különbséget, mely közle és munkaadója között van, hogy az mint lákik jól s hogy dözsöl, míg ő éhezik s álmatlanul virraszt éjszakákat... s elő-

tünk áll az a rettegett alak, ki bármi néven illetessék is, kézzel-lábbal követeli a jelen állami és társadalmi rend felforgatását.

Kormány és törvényhozás sürgős dolga gondoskodni, hogy a meglevő bajokat alaposan gyógyítsa s ne ringassa magát többé azon illúsióban, hogy nálunk az úgy nevezett socializmusnak talaja nincs. A mint látuk van s amiát rámutattunk elég nagy az anyag, hogy napról-napra növekedjék. Azért cselekedjünk gyorsan és okosan!

Linder György,
országgy. képvis.

Levelezés.

Magyar színészek Szucsányban.

Szucsány, 1891. június 18-án.

A »Felv. Híradó« mult heti számában csak röviden volt megemlítve amaz örvendestek mondható hír, hogy Szucsányt, eme — külsőleg itélve — jelentéktelen kis városkát is meglátogatták már egyszer valamire való színészek. Elhamarkodott dolog lett volna őket már a mult számban is bővebben ismertetni, mert szó ami szó — az ember ritkán bizik az efféle vándor színészekben, még ha akármily szerénynek mutatkozik is, no meg plane megítélni őket egy-két előadásuk szerint sem tanácsos. Most tehát, midőn itt működésüket immár befejezték, — annál lelkiismeretesebben tehetem azt, átlagos tapasztalatot vonva le az összes előadásokból s a társulat működéséről.

TÁRCA

A bölcs, a költő.

Mert sok e földön az alantas elme
Mert sok e földön, a szivelen:
A bölcs a többség nyomdokában járjon?
Sok közt a költő pusztá szám legyen?
Csak járjon biztos útjain a többség,
A hatalom sok millió hite:
A bölcs elmeje mosolyogva nézi,
S részvételt nézi a költő szíve.
Ki lát az élet titkos műhelyébe
S megismerő a rendező hadat:
Nyugodt hitében nem rendíti azt meg
A zajgó, sodró ember-áradat.
Mert más a rendszer itt a földi létben
És más törvény urálja a jelent:
Mint a minőt a bölcs elmeje alkot,
Mint a minőt a költő-szív terem,
Kjnt a világban, a valóságban
Úr a bírásszomj, élet osztóne,
Hatalmat sóvárg millió torpe fereg
És millió képen csúng sóvár eszme.
Ott minden lény, mit napsugár kikéltett,
Isten szép földjén osztakozni vagy,
Viragnak mézét elarabolja méhe,
Társat kitarja fű, fa és virág.

A bölcs mosolyogva nézi ezt a harcot,
Hajbáték néki, tenger-fölszínén,
Hullámvérésből, tudó buborékban
Megsejtik, hogy mi lappang mélyiben.
S a költő búsan résztevéden tekint,
Oh muló lét örök hullámadat,
Fölbukkanónak már megsejtji gyaaszt,
Alámerülőt szíve megsirat.

Palagyi Lajos.

Visszaemlékezések a deákéletből.

(Fololvasás az 1881. évben Kormöcshányán érettségi vizsgálatot tett ifjak tíz évi találkozásán.)

— Irta: Effenberger Ágoston —

A mult emlékein kegyelettel szoktunk megpihenni és csendes pillanatokban nem egyszer szövíünk ezekből vidám, mosolygó ábrándképeket.

Nagy kincsésbányát képez különösen a deákélet, melyben az ifju lélek még rajongásig telve ábrándokkal és melyben a rea következő sok család után is találunk annyi vonzót és felejthetlent, hogy haladatlanság volna ez emlékek telelevítésén nem iparkodunk. De van is valami varázserő, valami búbjaj a deákéletben, mely búbjaj el nem hagy akkor sem, midőn már belenövünk az élet iskolájába, hogy sokszor feledni tanuljunk. Ilyenkor szép utra valóknak bizonyul a visszaemlékezés és bizvasz mondatom, annál becsesebbnek, minél többet fogyasztunk e szép ajándékból, vagyis mennél nagyobb az az melyely talavolunk deakécsinyeink korától, zavartalan idealizmusunk idejétől, melyben lekesedni, rajongni tanultunk mindenért a mi szép, jó és nemes.

Engem is kinondhatlan kellemes érzés fog el, midőn visszapillantást vetek 10 év után melyden tisztelt tanaraim és szeretett iskolatársaim körében azon kellemes napokra, melyeket az intézetbe töltöttünk.

Visszaidézve emlékkünkbe az édes órákat, felkiáltok Petőfivel: »Gyermekek vagytok, gyermekek lettem utjaim.« Az élet zajában, a hol bizony nem mindig a szorgalom, igyekezet és lelkiismeretesség arat sikert, a hol vajmi ritkán tehetünk szert önzetien, oda-

adó barátokra, a hol nagyon hamar tapasztaljuk böles Salamon azon mondatát, hogy küzdésre, szenvedésre születünk, nagyon jól esik ily visszaemlékezés, ifjítólag hat reánk, erőt és munkakedvet ad, a lelkesedés lángait, a netalán kialvóban lenne, ismét feléleszt, a mi minden nemes tetteink a kutjéje.

De hala Istennek, büszkéjőnézettel mondhatjuk, hogy a folytonos munkakedv, a becsület, a lelkesedés szülte nemes tettek utjáról egyikünk sem tért le, dacára az időnként felmerült akadályoknak, győzött bennünk a jó, a mit tiszt. tanaraink évek hosszú során at belénk plantáltak. Nyugodt lelkiismerettel tekinthetünk vissza tehát ama gondatlan napokra, melyeket ez intézetben töltöttünk; merítsünk ez emlékezetből lelkesedést, munkakedvet a jövőre nézve.

Korübelül 18 éve annak, hogy ez intézet küszöbét átleptük, hogy annak tanulóivá lettünk. A legkülönbefebbb vidékről a legkülönbözőbb előkészítéssel, egészen ismeretlenül, sőt sok esetben egymás nyelvével sem érve meg, léptünk be az intézetbe nagy számmal; és midőn onnan kiléptünk, erősen megfoggya bár, de testben lélekben mint egyöntű, hű és igaz barátok váltunk el egymástól. Az iskola falai közt a legnagyobb ellentétek is kiegyenlítődnék, a gyermeki sziv a maga ártatlanságában és egyszerűségében mindenkiiben barátot lát, utógondolat nélkül közöledünk egymáshoz; a német rövid idő alatt megmagyarosodik, a magyar törve bár de mégis megérteti magát német ajku iskolatársával; így az összetartozás köztünk folyton nőtt, hogy később annál szorosabb kötelekkel nöje ki magat.

Kevés középiskolát talalunk melyben a szigor és figyelem oly tapintatosan kezel-

tették és a humánus bánásmód oly mesterkerletlen volna, mint a kormöcshányai fő-realtanodában.

Az igen tisztelt tanári kar hivatasának magaslatáról nézi a tanulóhoz való viszonyt és inkább buzditó barátjának, semmint folyton feddő bírálójának mutatkozik. És ha van ebben valami érdem, úgy ezen érden országrészre minden bizonynyal a nagyrabecsült igazgató Schröder Karoly uré.

Neki tulajdoníthatjuk az üdvösnök mutatkozó szellem meghonosítását a tanodában s Ó az, a ki a szükséghez mért atyai szigorával vagy elnézésével mindnyájunk szívet annyira lebilincselte, hogy a kiválóan személye és nemkülönben a tanári kar minden egyes tagja iránt táplált hálát, tisztelést és szeretetérzetünk nemhogy fogyna, hanem fennllobog sőt növekszik, a mint a haladó időben érdemk hatásáról rajtunk mindinkább megbizonyosodhatunk.

Ámde a deakécsiny nem mindig talalkozott elnézésel, mert mihelyest túllépte tiszté határait, máris megjelent az igazság sújtó keze a »karcer«-be zárás és egybbs büntetések alakjában, hogy ezen eszközök javító hatása mintegy beigazolassék. Persze, most már nyugodtan és mosolyogva tekinthetünk vissza a deáksereg ezen réméré, de hogy valamikor fontos szerepet játszott életünkben, onnan is kitetszik, hogy a 6 osztályú reáliskolák 8 osztályúvá történt kikerékítését az intéző korök csak a karcernek egyidejű eltörölésével tudták népszerűvé tenni előttünk.

A karcer eltörölésével intés alaku erkölcsi buztetések lettek behozva. Ilyen intés az utolsó évben mindnyájunknak jutott, midőn közülnk néhányan kormcsában találattvan,

Mint minden erre vetődő színészársulatnak, úgy Dragossi Hilley Endre színészársulatnak is első gondja volt, hogy magát Szucsányban legalább négy előadásra biztosítsa, minek folytatás bérletet bocsajtott ki. De tekintettel vége azon körülményre, hogy az itteni intelligenciát nem több ízben esalta lépve bérletével holmi körber színészársulat, nem csoda, hogy Hilleynek sem sikerült 10 bérletet többet szereznie. Bízva azonban társulatában s a közönségben, neki bátorodott az előadásokat megkezdeni, mi annál könnyebben ment, miután a helybeli olvasó-egylet készséggel s ingyen engedte át helyiséget e célra.

Első estén előadott »Miert nem hársodik meg a sógor?« című vígjáték és »A bengáliai tigris« című bohózat, igen gyér közönség előtt. Mindamellett valamennyi szereplő jó kedvén játszott s derekasan megallta helyét. Különösen a második darabban tűnt ki Ferenczi Béla mint Hircsögi, Ferenczine Szigethy Erzsike mint Piroksa és Nádudvari Szeldike gyakornok szerepében. Kivált ez utóbbi sok tapost aratt, ki ügyesen adta a gyáva s önhitt udvarlót. Az est sikerének legszébb tanubizonyoságát adja azon körülmény, hogy már a második előadás tútomót teremben adottot. »Tolonc« eme kitűnő népszínmű került színre.

Ezen előadásról is csak annyit mondhatunk, hogy valamennyi szereplő, de kiváltképp Hilley (Vágó), Ferenczine (Angyal Liszka), Nádudvariné (Órdög Sára és Nádudvari (Mravocska) ügyes játékkal valóban élvezetes estét nyújtottak a jelen volt közönségnek. Nádudvari pompás komikusnak bizonyult. Ugyancsak sikerült előadásnak mondható a harmadik, a mikor »Borka és Boriska« és »A vadász kalandja« bohózat adottot elő. A negyedik előadás — bérletszalon — műsorát a »Nő udvarlás« ismert színelvígjáték és a »Rokkantszuszár« népszínmű képezte. Ez előadás egyszerűen Ferenczinek, a társulat primadonnájának jutalomjátéka volt. Hogy mennyire kedvelte meg Ferenczint a közönség, meglátható az, ki körültekintett a zsúfolat teremben; sőt a közönség azon része, mely már a kis terembe be nem fért, a folyósóról nyitott ajfón át élvezte gyönyörű játékát. Jutalomjátékukal igen hálás szerepet valasztott Ferenczinek, mert ugyancsak tisztelettel pattant magyar leány volt a kedvesebb Farkas Gyuri közönszáraral (Hilley) igen kedves, kifogástalan aiatkások voltak. Ferenczinek különben ez al-

kalommal bemutatta magát nemcsak mint jó színész, hanem mint jó énekes. Hangja ugyan nem erős, de szép, kellemes csengés. Az ötödik előadás alkalmával, mely utolsó bérletszalon volt: »A férjek iskolája« és »A két feledékeny« című vígjátékok kerültek színre. Az első számban mindkét szereplő: Nádudvari és Nádudvariné ügyes játékkal bebizonyították, hogy a salon-darabokban is birnak jártas-sággal. A második számban Ferenczi Béla (Szeleidi) és Nádudvari (Zavardi) — a két feledékeny — egynehányzszor megkaagatták a közönséget. Az előadások ezen számmal befejeződtek volna, azonban a közönség kívánatára még egy előadást adtak, még pedig »Palusiak« című 3 fejezetűs vígjátékot — a közönség ítéletéi hála-ból a szucsányi túzóltó-egylet javára: természetesen zsúfolat teremben. A ki ezen előadást végig hallgatta, az valóban nem tudta, valjon csakugyan egy vándorszínészársulat egyszerű színpadja előtt áll-e, vagy pedig nagyvárosi színészársulat előadását élvezze-e.

Hilleynek, kit komoly s hálás szerepben ez alkalommal latunk legelőször föllépni méltósággal játszottá azv. Óváryné szerepét. Ferenczinek ismét csak a régi kedves alak volt Irma szerepében. Ferenczi: Óváry János fődüser szeretetre méltó, kedves bácsija volt Imának. Nemkülönbözött külön alkítások voltak gróf Erdey Zoltán (Hilley) — mint dolyfoc, elnemetsedett magyar mágus s Halmay festész szerepében Nádudvari. Szóval ez utolsó előadás az eddigieknek méltó befejezése volt. Mondhatni hogy sem a közönség, sem a társulat az egymásba helyezett bizalomban nem esáldott. Hilley színészarsulata tapasztalhatta hogy Szucsányban is van közönség, mely a művészetet lelkesedni tud s örömmel hallja a magyar szót. Lelekedése nem is volt számalag, ennek varázsa alatt csodáigott a zamatos magyar szó még a vidákieket is az előadásokhoz. Hilley társulata szép emlékek szírében hagyta el Szucsányt, de viszont a közönség is szívesen emlékszik vissza a társulatra s a kellemes emeltöltött estekre.

Az érdem nagy része kétségkívül megilleti a helybeli olvasó egyletet, a mely — mint már fennebb említettem — helyiséget engedte át e célra s lehetővé tette hogy nemcsak az intelligencia, de az al-sőbb néposztálynak a már magyarul beszélő ifjabb generációjára is élvezhette es-

térül-estére a szabócs magyar előadások s megismerkedhetett — alakításban — hazánk tőzgyökeres magyar alakjaival. Így kedveli meg tő népünk legkönynyebben a magyart, megtanul önkéntelenül rokonszenvenze vele — s ha ez meg van, meg van akkor mind — a mire tő-rekszünk!

Partólunk hát a magyar színészeket! Hilley társulata kedden utazott el Garam-Sat-Keresztre, hogy ismét ott üsse fel ideiglenesen Thalia templomát.

— r. — f.

HIREINK

A félév közeledtével kérjünk lapunk igen tiszteft olvasóit, hogy lejárt előfizetéseiket megújítsák, netalán hátralékaikat is beküldjék és lapunkat ismerőseik: a Felvidék hazafias közönsége körében terjeszteni szíveskedjenek az előfizetési pénzek — legalszó-rúben postautalvánnyal — a Felvidéki Híradó szerkesztőségének küldendők.

Vizsgák. Az előző és mostani hét a számadások hete volt a turóc-sz. mártóni állami polgári és kereskedelmi közpiskolában. Az érettségi vizsga folyt le a legnagyobb érdeklődés mellett. Mint előzőleg is irtuk zó növédek bocsátottat érettségire, kik mindannyian megfelelően, megkaptak díszesen kiállított okmányukat. Hogy e vizsga megérdemelte az általános érdeklődést tanúsítja az, hogy a zó növédek közül 4 igen jelesen 4 jelesen, 2 igen jól, 6 jól és 4 elégségesen felelt meg; megjegyzzük, hogy két elégséggel már nem lehet senki általános jó. — Nagy közönség hallgatta végig a leanyiskola vizsgáit is és az elemi leanyiskola kézimunka kiállítását — Szagány Maria tanítónő ügyes elrendezése mellett — általános és méltó feltűnést keltett.

Jótetemény. Deil Jenő úr, a turóc-sz. mártóni áll., kereskedelmi közpiskola érettségi vizsgájához kinevezett kereskedelmiügyi miniszteri biztos, az érettségi vizsga lefolyása fölötti megelégedettségének kifejezést adandó, két szégyen de jó tanulóit — és pedig Schwarz Bertalan igen jelesen és Gross Andor igen jól végzettettek — 10—10 forint jutalomdíjjal tüntette ki a vizsgák bevégeztével. A melyen meghaltot közönytet-

tek lapunk útján is hálás köszönetet mondunk a miniszteri biztos úr kegyes jóte-ményéért.

Malalozas. Boldis Ignác állami polg. és kereskedelmi iskolai igazgatót mely gyász érte tesztvártjának: Boldis Samu osztr. császári postatisztnek e hó 23-án Bécsben történt váratlan kimultával. A boldogult 50 évet élt; életerős férfi volt, ki magas műveltségével és szeretetreméltóságával nemcsak közvetlen környezetét tudta megnyerni, hanem bennünket mártomnak is, kik a mult farsangon rovid pár napi itlélet alatt annyira megszeretük. Mindössze 6 heti be-tettség döntötte sírba a boldogultat; legyen könnyű a föld felette! Hozzátartozók fajdal-mat enyhítse a mi őszinte részvételünk is.

Keleti akadémia Budapest. Mint a B. H. értesít, a kereskedelmi és kultuszminiszter-tek között végleges megállapodás történt arra hogy az új keleti kereskedelmi akadémia szeptemberben megnyílik. Ebben az akadé-miába azokat veszik fel, a kik a kereske-delmi akadémiát már sikerrel elvégezték.

Apostolok özslása. Tegnap végződött be a wartoni állami tanintezetek iskolai éve a r. kath. templomban tartott ünnepi Te Deum-mal, mely után a több-kevesebb örömet szerző bizonyítványok osztattak ki. A 300-on felüli növendék sereg meg tegnap szerte oszlott a szülőháza minden irányába, hogy beszámoljon szülőinek egész élet szorgalmá-ról, magvasleletéről. Kis városkánk szorgalmá-t megéri az apostolok eme szentozslását; annyira megszoktuk letepen-nyomon talalkozni kisebb-nagyobb tanulóikkal, hogy most való-ban kihalnak látszik nekünk a város.

Évzáró próbátétel az irgalmas nővérek rózahegyi leánynevelő intézetében. Mit ész-közölhet az iskolában az igazi hivatás, erős akarat, kitartó buzgalom, lelkes és lelkesítő készség, annak boldog tanuló voltunk f. hó 15—25-én. Ezen napokon tartattak meg ugyanis az irgalmas nővérek rózahegyi inté-zetében az iskolacélt befejező vizsgálatok Első meglepő látvány vala ott az, hogy a csinosan berendezett iskolateherm a szerényen vidám növendékek és a melegen érdeklődő hallgatóság által folyton-folyvást zsufolásg megtelt. A köteles tantárgyakból, a melyek mindnyegike után majd szívbőlsebb szava-lat, majd szívdertő enek következett, a fe-leletek általán értelmesek és szabatosan va-lának. A vendégköszorú, mely valahányszor a tulyonmólag tölajuk leanykátat, meg a kisedővő apróságait is helyes, idegen származást el nem áruló kiejtés és hanglejtés-sel hallá magyarul szólni, edes örömkönynyeket hullatott, azért nem is késett teljes megelégedést ismetelnen nyilvánítani. Ha-szonlokép meglegők voltak a varras, kötés és himneszek körébe vagy és az intezetnek jó hírnevét emelő s megszárdított, oly változatos noi munkák, a melyeknél a sazkértő sem tudta hamarájban a műizlet méltassá-e jobban rajtok, vagy a gyakorlati célszerű-seget...? Fölötte jól esett tapasztalni a rendkívüli tanulmányoknak; a német, francia meg angol nyelvnek módszeres kezelését, valamint haláni a szividított dalokat és az akar hangversenynek is beillő citera, hegedű, fuvala és zongora játékokat, a melyek a sikert biztosító avatottság igazolása mellett kimondhatatlan öröm forrásává lőnek a szöbber emzerményekre fogékony kebeinek. Isten legyen bőséges jutalma az onfelaladózó ne-kének és engedje, hogy derek intézetük, melyet kifogástalan tiszta magyár szellem clet, az érkoiesi s értelmi nemeselednek, meg az igaz hazafiságnak a határségi válo-ságos ör-állomásról, minél kihatóbb lendü-letet adjon! — 6. —

A lipót-sz. miklósi állami elemi és polgári iskolában a lefojtyó heten tartattak meg az évzáró vizsgálatok a szűtők és az ér-deklődő közönség nagy részvétele mellett. Az évzáró ünnepejy tegnap volt a »Pekete sas« díszteremben, az unnepejy sorrendje a következő volt: 1. Szózat, Egressy Benitől. Enkie az iskola vegyeskara. 2. A fülemüle, írta Arany János. Szavaltá Pessek Antal III. oszt. tanuló. 3. Tavasz! reggel. Raffl I.-tól. Enkiek Strauss Leona III. oszt. és Gallasz Gizella IV. oszt. tanuló. 4. Das Glück von Edenhall, Uhlándról. Szavaltá Blau Berta III. oszt. tanuló. 5. A hársfa,

osztályunk a büntetés enyhítése céljából az onfeljelentéshez folyamodott, abban bízva, hogy 12 embert csak nem fogának meg-büntetni.

Örökké emlékeztesek lesznek előttünk igen tisztelt osztályfőnökünk rosszaló szava-i, melyeket azon alkalomból használt, midőn ezen az iskolai törvények szerint súlyosnak jelezhető kihágásról az osztály-köznyben foglalt jegyzet útján értesült.

De azért ezen kis jintermezzo nem za-varta meg a közünk fenállott kedélyesse-gét, nem kedvetlenített el, hanem inkább serkentett a tanulásra, ez áltai a tanári kar bizalmát visszanyerni, megelégedését kér-demelni igyekedvén, mi tényleg sikerült is. Estenként az u. n. »Strescko kamará-ban gyűlt össze az osztály színe-java, ott beszéltek meg vidám taralgásban a nap eseményeit, ott magyarárgatta szeretett »Marcic« barátunk a Physika és Mathema-tika olykor-olykor nehéz problémáit s végül ott gyűlekeztünk minden mulatság előtt is.

Egy ilyen mulatság után történt, hogy osztályunk egyik legszeldebb és legkedvel-tebb tagja, Lukács Kálmán barátunk meg-hülés okozta hargyagmába esvén, 3 heti kis-szenvedés után legnagyobb fájdalomunkra kiragadtatott sorainkból. Hílt teemet, me-lyek azóta a Békés-Gyulán levő családi sírbólba tetették örök nyugalomra, fajda-lomtól megtört szűleim és testvéreim kivál az egész ifjúság kísérete a sírkerébe, hol az ezen alkalommal betanult gyászdal elenke-lése után tanuló-társai nevében egyik jelen-levő barátunk*) megható sírszédzettel becsu-zott el a kedves halottól. Béke lengjen porai felett!

Csendes munkálkodásban lefojtyó tanuló-

*) Kerekes Aladár.

éveink után végre elkövetkezett a legnagyobb druck-ido, a mindnyajunktól oly félve és ag-dóval várt érettségi vizsga.

De hála Istennek, ezen is szerencsésen tulesünk. Mindig emlékeztes lesz előttünk azon unnepejyes pillanat, midőn az igaz-gató az érettségi bizonyítvány átadásá-kor meghatottságtól rezgő hangon vett tő-lünk búcsut, mint apa távozó gyermekeitől. »Kisérje Isten aida az Önöket, mondá, hogy az intezetnek, mely Önöket szeretet-tel ápolta és oktatta, becsültet, maguknak boldogságot, a hazának pedig, melynek szabad polgáraiva lettek, minél több hasz-not szerzhessenek. Ez volt búcsúztatónk — aztán kiéptünk az élet küzdterére.

Ki volt boldogabb az első napokban, mint mi az érettségi bizonyítványain kezűnkben; azt hittük, nálunk nagyobb ur nem létezik széles e világban! De csakhamar rájöttünk, hogy igazá volt egyik tisztelt tanarunknak, midőn azt mondta, hogy csak most kezdődik igazán a valódi nyomorúság.

Küzdöttünk is, dolgoztunk is, kiki a maga pályáján és végre Isten segítségével szá-mot adunk eddigi működésünkről eleményeinkről. Mielőtt ezt tennők ujbol, azon szomorú feladattal vá rem, hogy egyik kedvelt tár-sunk Janetz Ferenc m. k. államvasuti tisztviselő meljában történt elhalálozásáról tudósítsam a t. jelenlevőket.

Emléket megőrizni kötelességünk.

A tizenháromból maradtunk tehát 12-en, ezek közül:

- 1) Beliczey Géza okl. vegyész és földbir-tokos Békés Csabán.
- 2) Beliczey Tibor földbirtokos Békés-Csabán.
- 3) Bürger János vasuti tisztviselő Ceg-lédén.

4) Effenberger Ágost vasuti tisztviselő Budapestben.

5) Ester Kálmán gazdasztiz Hetményben (Nyitra m.)

6) Karay Imre m. k. pénzügyminiszteri számtiszt Budapestben.

7) Kerekes Aladár szakaszmérnök Jász-Kisérén.

8) Miskolczy János m. kir. erdész Ka-ramban (Zolyom n.)

9) Kácz Kálmán gazdasztiz József főher-cegnél Alesuthon.

10) Roth József vasuti tisztviselő Ruttkan.

11) Tandlich Armin kereskedő Zolyomban.

12) Spitz Adolf okl. mérnök Budapestben.

Ekképen megadván a szülőháza mind a négy irányból összejött nemkülönböz ten-velők tarsak névsorát azt hiszem, mindnyá-juk szívbeli érzelmeit fogom tolmácsolni, midőn befejezülül háas köszönetet mondok a nagyrabecsült igazgató úrnak és a tiszteft tanári kar minden egyes tagjának azon jóakaró érdeklődésért, melyet sorsunk iránt ifju korunktól fogva mostanig nyilvánítanak és a jelen unnepejyes alkalomból való meg-jelenésükkel is megerősítettek és a melyet mi továbbra is kikérni tartkodunk.

Adja az egek Ura, hogy ök meg számos éveken át munkálkodhassanak ezen intézet javára és a hazának mennél több jól pol-gárt nevelve, hogy ezek azutan mennél szá-mosabban megemlékezheszenek halásan Kör-möcbánya város alólétszég közönségéről, mely közönség öközétége tette lehetővé jó részt, hogy realtanodája oly impozansan emelkedik és viragzik.

Az úr Isten éltesse a tanári kart tisztelt Igazgatójával együtt és vegye oltalmába szép emléküi városunkat Körmöcbányát.

Ejlenek!

Schubert F.-től. Eneklé az iskola vegyeskara. 6. Hegedű duett. Pleyel-től. Előadók Zeilendorf Henrik IV. oszt. és Bohus László I. oszt. tanuló. 7. Szép Ilonka. Irta Vörösmarty Mihály. Szavaltá Gallasz Gizella IV. oszt. tanuló. 8. Május utóján. Goll Janostól. Eneklé a leányok kara. 9. A furlangos eszmadia. Irta Pósa Lajos. Szavaltá Péter Károly II. oszt. tanuló. 10. Románcz. Donizetti G.-től. Eneklé az iskola vegyeskara. 11. Zársó. a jutalmak és bizonyítványok kiosztása.

A rózsahegyi k. r. gymnasium f. é. június hó 29-én a díszteremben évzáró ünnepélyt tart, melynek műsora a következő: 1. »Üdvözölő.« Goll J.-től. Eneklé a gym. dalkar. 2. »Magyar egyveleg.« Előadja a gym. zenekar. 3. »Coriolán.« Tárnákyi B. től. Szavaltá Budinsky K. IV. o. t. 4. »Honnán jössz te?« Eneklé a gym. dalkar. 5. »Duett.« Mazas F.-től. Játssza a gym. zenekar. 6. »Des Sängers Fluch.« Uhlend L.-től. Szavaltá Biheller I. IV. o. t. 7. »Mi újság Pestbudán.« Keringő. Eneklé a gym. dalkar. 8. »Magyar egyveleg.« Előadja a gym. zenekar. 9. »Reggeli ének.« Gerschbach-tól. Eneklé a gym. dalkar. 10. »L'cremité.« Delerion-tól. Szavaltá Klein M. IV. o. t. 11. »Keringő.« Játssza a gym. zenekar. 12. »Magyar Dalok.« Előadja a gym. énekkar. 13. »A fülemle.« Arany J.-től. Szavaltá Kohn A. III. o. t. 14. »Duett.« Kallivodától. Játssza a gym. zenekar. 15. »Éljen és magyar hazánk.« Nagytölt. Induló. Eneklé a gym. dalkar. Kezdeté d. e. fél 9 órakor.

A felvidéki magyar köznevelődési egyesület igazgató választmányai f. hó 11-én Nyitraán tartott ülésében Kosztensky Géza a »Felvidéki Nemzetőr« szerkesztőjének indítványára elhatározta, hogy a legközelebbi Rózsahegyén augusztus 9 és 10-én tartandó közgyűlés elé javaslatot fog terjeszteni arra nézve, hogy az Egyesület Szepes és Gömörmegeket is bevonja működési körébe, a Gömörmegeket magy. közm. egyesülettel, pedig felhívja, hogy a felvidéki nagy egyesülettel egyesüljenek, illetve mint ennek gömörmegei, aise (balasgyarmati) illetve felsőöbegrádmegyei (losonc) vidéki választmányai szervezkedjenek. Az egyesületi költség ily értelemben már az is írt ezen egyesületekhez, Gömör és Szepesmege csatlakozása érdekében pedig Hámoss László és Csaky Gyula gróf főispánokat megfelelő mozgalom kezdeményezésére kérte fel. Miután a cél egy bizonyonyon is azonosnak a F. M. K. E. akciójának sikere igen kívánatos és remélhető, hogy a partikulariztikus törekvés a nagy cél kárára nem fogna érvényesülni.

A lipót-tarnóci ó. t. egyet f. hó 29-én t. i. »Péter Pál« napján egyenyzene mellett a tarnóci vasúti állomás mellett ligetben »nyári-mulatság« rendez, melyre az összes »hazafias« egyeteket, partoló közönséget« tisztelettel meghívja a rendezőseg.

A rózsahegyi k. r. gymnasium ifjusága, melynek szepes folkarölt segély-egyesületét sabbban il. Paczak György proszéki plébános ur 3 frrtal gyarapította — f. hó 21-én égi partiógójának a szüzi tisztaasz kimagasló példányoképen, gonz. szt. Alajosnak, háromszados emléknappal vallásos buzgósággal ünnepelte meg.

A zniói all. tanítókepző kepestő vizsgái az elmúlt heten tartattak meg Szülő Geza kir. tanácsos, tanfelügyelő elnökei alatt. A vizsgáról meg közelebbi adataink nincsenek de úgy tudjuk, hogy igen szép számú jelentkező volt

Vizbő fult. Nagy szerencsétlenség érte Ghillányi László lipót-szt-keresztú földbrókert e hó 24-én. Egyetlen áa becsesét a megardói folyóba s befelűt.

A cognac ipar részvénársaság a minap tartotta meg Budapestén alakuló közgyűlését. A tásarság budapesti, osztrák, horvát és francia érdekelték csoportjából áll és vezérigazgatója Berger I. R. urat, a Berger Volk és tásarság cég helytagját hívták meg, mely utóbbinevezett cég üzemet a tásarság magához váltotta.

A szucsányi izr. népiskola e hó 25-én tartotta tavaszi mulatságát, vizsgálja meg ma — 28-án — lez.

A turányi gyári önk. tűzoltó egyet f. é. júliushó 5-én Turány-Pleszón Julialist rendez. Kegeyes adományok hiányzó tűzoltói szerek beszerzésére közönségtel fogadtatnak.

A szucsányi-közsegi tűzoltó-egyet f. évi június hó 28-án a hrabini ligetben Junialist rendez, mely mulatság alkalmával az egyet zászlójának felszentelése is történik. Belepti díj 50 kr. A tiszta jövedelem az egyet feoskendő-házának felépítésére fordítatik. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság júniushó 29-én fog megtartatni. Zene: Csonka Pali.

A pribóci önk. tűzoltóság igen sikerült nyári mulatságot rendezett, ma egy hete az ottani ligetben; a mulatságon messze környék intelligenciája megjelent és sötét este kedélyesen gyűtt mulatott. Ez alkalommal az egyet javára szives adományokkal a következők járultak és pedig: Beniczky Aladar 10 frr. Rakovszky Iván 5 frr, özv. Beniczky Martonné 5 frr, Erdődy György 3 frr, Pápa Jác Maria 3 frr, Ruttkay Béa, Duchay János, Derszib Béa, Fekete Miklós 2—2 frr, Kassay Ferenc, Nemess János, Michnik Vilmos, dr. Beniczky Ákos, ifj. Szülő Géza, Lux Samu, Spitz Sándor, Ströhinger, Tomcsányi János, Wix Manó 1—1 frr, Uhrin Péter 1 frr 50 kr., Zsarnovszky Gábor 1 frr 50 kr., Quotidian József, Thomka Markovicsky László, Hudák Endre 1—1 frr, Lehotzky István 50 kr., Toosek 40 kr., Csepessányi Béla, Sziebner Gyula, dr. Hilmer, Csillo M., Pisch M., Csepessányi Sándor, Galanda Károly, Pivko György és Vanko János 50—50 kr. Szives adományokért fogadják legbensőbb közönségtel. — Pribóc, 1891. évi június hó 25. napján. Tisztelettel a pribóci tűzoltói egyet parancsnoksága.

Irodalom.

Felhívás előfizetésre a július—decemberi félévrre.

A »MAGYAR HIRLAP« első számának megjelenése óta, több mint három hónap múlt el.

Halálával ösmertük el, hogy az ország olvasókörösége lapunkat már megindulásakor a magyar hírlapirodalom történetében paratlan bizalommal halmozta el.

Fokozott szellemi és anyagi erőfeszítéssel igyekeztünk halánknak kifejezést adni, és így irányu törekvésünk jövőben sem fog lankadni.

Politikai irányunk alapjait már első felhívásunkban kifejtettük.

Éttől, valamint eddig nem tagítottunk, egy jövőben sem fogunk eltérni. Nem személynékn, hanem elvnek fogadtunk hűséget és ezért tekintet nélkül a személyek iránt tapallat rokonszenv vagy ellenszenv, az elvek s nem az egyének szolgálatában állunk. A kormány és egyes tagjai, valamint a közügyek élén álló férfiak nézetei és ténylei fölvetéleményünknek igyekeztünk minden mellet tekintet nélkül függetlenül kifejezést adni eddig, fogjuk tenni jövőben is.

A politikai partok működését teljes tárgyilagossággal reprodukáljuk, e működés fölött való véleményünket nyíltan világosan kifejezzük, ettől valamint meggyőződésünk kifejezésétől sem kellemtelenségek, sem fenyegetések által elrettentetni magunkat nem engedjük.

Támogatjuk a nézetünk szerint helyes, rekrévsit bármely oldalról és barikóli tojón, megtámadjuk és elítéljük a helytelen, a partokra és személyekre való tekintet nélkül.

A szabadelvi irányzat szóban és tetten, a mi lapunkban visszhangra talál, ennek az irányzatnak a meghamisítása a retrograd és reakcionárius törekvés az, a mivel, míg erőnk bírja, szembezállunk és küzdünk fogunk.

A 67-diki kiegyezés alapján állunk és maradunk, államunk fejlődését tradícióm nemzeti szokásaink figyelembe vétele mellett a szabadelvi reformok útján akarjuk előmozdítani.

Ez elvekről küzdvén, a »MAGYAR HIRLAP« rövid fömállása alatt egy számban gyűjtötte maga köré a jó barátokat és híveket, mint meg soha így rövid idő alatt újság, mely a magyar állam határain közt megjelent.

A »MAGYAR HIRLAP« a mint eddig is volt, a jövőben is az eddighez hasonlóan gazdag tartalmu naplap lesz.

Tárcorovatunk csupán egyetlen elvnek hódol: hogy okos, érdekes, modern cikkeket szerezzen mindenneműen, bár ha fáradság vagy utánajrás aran jutlata csak az ilyen művek hírtokába. Nem csupán az elismert nevek kultuszát űri, hanem a névtelen akár kezdő írók munkáit is követvetti a közönségre, ha azok egy vagy más tekintetben figyelemreméltó vonásokkal dicsekedhetnek. Ugy a novellisták tarcaikat, mint az ugynevezett kontempláló, elméldelő cikkeket egyaránt szivesen kiadja, ha élmesek, érdekesek, s nem ellenkeznek azzal a diszkreczióval, melyet egy család számára kézzelt újságnak soha sem szabad szem elől tévesztenie.

Apro cikkeiben a MAGYAR HIRLAP, könnyed fegyverrel dolgozza föl mindazokat aktualis eseményeket, melyek az idő szögletén az ország és világ különböző elmeit foglalkoztatják.

Üdonsági rovata minden magyarországi hírlap közt a legducsabb s nincs egyetlen olyan száma, mely egész hazánkat ne közzéle a legfrissebb, legeredhettebb híreknek, melyeknek egy részét csupán a MAGYAR HIRLAP-ból tudhatja azon a napon a közönség. Bár minden nevezetesebb városban söt minden nevesebb közönségben van külön levelezőnk, üdonság-pályazatunk révén naponként tömegesen érkeznek hozzánk onkenes levelezőink tudósításai.

Apro rovatainkat, minők a színház, a törvényesség, a főváros mind szakavatott, régi, tapasztalt újságírók szerkesztik, kik egyen és részletezen ismertek meg lapunkban mindaz, a mi a közönséget érdekelheti.

Szerkesztői üzenetek című rovatunk kedveltségét fenyvese bizonyítjuk ama szám nélkül való levelek, melyek szerkesztőségünk aztalain naponként össze gyűlnek. Olvasónak a »MAGYAR HIRLAP« minden leheto alkalommal szivesen áll e rovatban rendelkezésére; a beküldött munkákat lelkiismeretesen megbíralja, vitas vagy nehezebben eldönthető kérdéseknél tanácsot ad, segeyes tarsadalmi problémákat élénken, sokszor humorral bészél meg. Ezek a szerkesztői üzenetek képezik ama láthatatlan kapcsolatot, mely a »MAGYAR HIRLAP«-ot az olvasó közönséggel összeköti.

A Magyar Hírlap következő pályázatot tűzte ki, melyekkel a széplitteratura némely olyan tehetséghez kepest lendítetn akar. Így novellára 100 darab aranyat, tarozécsikkre 40 darab aranyat és egy eredeti újságra 10 darab aranyat tűzött ki jutalmul.

Ez az utóbbi pályájdj allandó és minden hó 20. napján okvetlenül kiadatik annak, a ki a legjobb, legeredesebb újságságot bocsátotta a hírlap rendelkezésére.

A »MAGYAR HIRLAP« rendes tartalmán kívül aron mellékletet ad olvasóinknak hetenként. Minden vasnap MFZOGZÁSÁGI MELLEKLETET, minden kedden IODALMI MELLEKLETET és minden csütörtökön TANÜGYI MELLEKLETET küld szét olvasóinknak, melyeknek redigálásait igazi szakértelem végzik sok tudással és törekvéssel.

A »MAGYAR HIRLAP« minden előfizetője — legyen az bár régi vagy olyan, a ki most lép be az előfizetők sorába — ingyen és egész terjedelmében megkapja formakülsőnkkel Niszczath Kálmán Galamb a külkiában című terjedelmes ebcsésletét.

A MAGYAR HIRLAP szerkesztőségének belsei tagjai a következők:
Abonyi Árpád, Ambrusz Zoltán, Battászky Lajos, Fenyő Sándor (h. szerkesztő), Fehérvári Mór, György Endre, Horvath Gyula (földes szerkesztő), Imrey Ferencz, Janovits Pál, Királyi Emil, Kohn David, Kanóki József, Markus Miksa, Mikszath Kálmán, (fomunkatárs), Szana Tamás, Szomaházy István, Szemere Attila, Szeredai-Szabó Leo, Szabó Endre, Szemere Huba, Zilahy Kiss Béla.

Magyar Hírlap. előfizetési árak :
Egész evre 14 frr Hat hora 7 frr Harom hora 3 frr 50 kr. Ket hora 2 frr 40 kr. Egy hora 1 frr 20 kr.

A »Hét« című sepirodalmi hetilappal együtt: egész evre 20 frr, félévre 10 frr, negyedevre 5 frr.

Julustól kezdve lapunk előfizetői kedvezményesen aron rendelhetik meg az »Üstökös« humorisztikus heti lapot is, t. i. a »Magyar Hírlap« és az »Üstökös« együtt egész evre (22 frr helyett) 20 frrt, félévre 10 frr, negyedevre 5 frrt.

Midőn ama t. olvasóinkat, kiknek előfizetési június 30-án lejár, az előfizetés megújítására tisztelettel fölkerjük, egyttal értesítjük, hogy a nyári idény alatt azonosak, kik nyaralóhelyet keresnek föl vagy utazásokat tesznek, szivesen utunküldjük a lapot, ha a címzet előzetesen tudatják velünk.

A fővárosban és a szomszéd nyaralóhelyeken a MAGYAR HIRLAP mar korán reggel kapható.

A Magyar Hírlap kiadóhivatala Budapest, Granatos-utca 16.

Felolós szerkesztő: **Revész Lajos.**
Társzerkesztő: **Fehér János.**

2063. szám.
1891.

Árverési hirdetményi kivonat.

A t-szt-martóni kir. járásbírósg mint telekalkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Moskőcei szül. Trostler Aranka és társai önkéntes árverési ügyében Moskőce közönségben fekvő, a moskőcei 22. sz. tjkvben I. 1. sor 18. hrsz. a felvett és Moskőcei szül. Trostler Aranka, dr. Trostler Mór és Trostler Zsigmond nevére írt 14. sz. házra és telekre 882 frt 20 kr. kikáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanoság az 1891. évi július hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor Moskőce közönségben a közönség hazánál megtartandó nyilvános árverésen a megálapított kikáltási aron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becserának 10 százalékat készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánáptenznek a bíróságnál leit előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósg mint tkvi hatóság.
Turós-Szt.-Martonban, 1891. évi június hó 4-én

Fekete,
kir. jbró.

61. sz.
tk. 1891.

Árverési hirdetményi kivonat.

A t-szt-martóni kir. jbrósg mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy Dula Máté-nak — Baranók János és neje eleni végrehajtási ügyében Turán közönségben fekvő:

a) a turáni 113. sz. tjkvben f 1—9 I. 1—28 és 30—33 sor sz. a. foglalt ingatlanokból Baranók János és neje szül. Pavlovskij Annat B. 5. és 12. tételek a. 2/12 részben megjelölt jutalekra 279 frrban,

b) az ottani 114. sz. tjkvben f 1. sorsz. a. foglalt ingatlanból ugyanzoktat B. 3. és 11. t. a. 2/12 részben megjelölt jutalekra 5 frrban, és

c) az ottani 777. sz. tjkvben f 1—2 sor sz. a. foglalt ingatlanokból ugyanzoktat B. 11. és 22. t. a. 2/24 részben megjelölt jutalekra 60 frr kikáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanoság az 1891. évi július hó 27-ik napjának d. e. 10 órakor Turán közönségben a közönség hazánál megtartandó nyilvános árverésen a kikáltási aron alól is el fog adatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanoság kikáltási árának 10 százalékat készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánáptenznek a bíróságnál leit előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság.
T.-Szt.-Martonban, 1891. évi január hó 31-én.

D á v i d,
kir. aljbró.

JELENTÉS.

f. évi júniushó 29-én

(Péter es Pal)

Stubnyafürdőn

SCHLOTT-féle vendéglőben

TOMBOLÁVAL

egybekötött

TÁNCZMULATSÁG

tartatik.

Bizonylat.

Az „Első magyar gazdasági gépgyár részvénytársulat“ tek. Igazgatóságának

BUDAPESTEN,

külső vacsút 7.

Szívesen bizonyítom, hogy az önöknél vásárolt „C. S.“ jegyű esélőszekrénynevei

teljesen meg vagyok elégedve,

mert az, mint kiállításában, mint pedig

munkaképességében

semmi kívánni valót nem hagy fenn.

Ipoly-Nyék, 1891. január 16.

Teljes tisztelettel

Weisz Jakab s. k.

földbírtokos.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legelősebb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS“

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposága, sokasága, rovatainak változatosára kitünése, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyetértés“-t népszerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legreálisabb és e mellett tárgyilagos híj tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. **Gazdasági rovata** elismert régi tekintélynek örvend. A magyar **kereskedő s Gazdaközönség** nem szorul többé idegen nyelvi lapra, mert az „Egyetértés“ s társai közönségi tudósításait, levegével s alaposággal ma már nem versenyezhet más lap. A **kereskedő, iparos s a mezőgazda** megtalálja mindazt az „Egyetértés“-ben, amire szüksége van. Változatosan szerkesztett tárcájában, anyagi regény olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két három regényt közöl egyszerre, úgy hogy egy év alatt 30–40 kötetni regényt, részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu fordításban kapnak az „Egyetértés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyetértésre“, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., 1/2 évre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatáiba küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.

Egyszeri kísérlet mindenkit meg fog győzni, hogy



valóban a legjobb irtószer minden rovar ellen

Ezen kiváló szer meglepő erővel és gyorsasággal pusztít el minden kártékony rovarot.

Legelősebb a Zacherlin-féle takarékoskodóval beporozni.

A Zacherlint semmiféle más rovarporral összehasonlíthatni nem szabad, a Zacherlin egy különlegesség, mely sehol és soha másként el nem árusítatik, mint

lepecsételt üvegekben Zacherl J. névvel.

A ki Zacherlint kér és papírsomagban vagy skatulyába kap valamiféle port, s azt elfogadja, biztosan megcsalottot.

VALÓDI KAPHATÓ:

Turóc-Szt.-Mártonban Soltész L. Fábry J. zsef, Graber M. és fia. — L. Szt.-Miklós: Palka Péter — Mossóc: Perli János fia. — Ruttká: Schulz Adolf, Gaál Emil. — Zsolna: Paradovszky Rob. Wadapfel I. i. Tordy I., Meizer, A., Hecht M. — Tol-Prona: Skala G., Tinkó György. — Turóc-Túrán: Messinger H.

Magyarországi csain

A Dreher Antal-féle kiviteli palaczkősr

DIETRICH ÉS GOTTSCHLIG
BUDAPEST'

vagy DREHER ANTAL Kőbánya.

Csak teljesen lefedett, tehát tűkörtésita kiviteli sör széküldése, folytoo friss üvegöltésben, a minőség hamisítatlan volta mellett kezesség vállaltatik

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.

Árjegyzékek mindenfelé ingyen és bérmentve.

Figyelemztetés! Miután gyakran megtörténik, hogy idegen készítményű és gyöngébb minőségű sörök „Dreher Antal kiviteli sör“ cím alatt forgalomba hozatnak, a t. c. Dreher-féle kiviteli sör fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott üvegükmét, melyen a Dietrich és Gottschlig név okveden kell, hogy rajta legyen, kiváló figyelemükbe ajánljuk.

Szt.-Margitszigeti gyógyfürdő.

A szt.-Margitszigeti sétakert, tiszta, pormentes levegőjével és elismert jó hatású 35° R. meleg keves forrás vízevel legalkalmasabb gyógyhelynek bizonyult. A korszerű fürdőberendezésnek kívül van 300 szoba, tarsiágsági és tekejáték-terem, posta, telefon, tavirida. Kitünő eredménytel használattott a héviz mint fürdő vagy belsőleg mint gyógyital és belelegzésére a következő koralakok ellen: czúz, zsabak, idült kútegek, külsertések utan fellépett izzadmányok, görvély s bujakor, máj-, gyomor-béltalimák idült szekeredés, holjag hurut, női bántalimák, garat-, gége-tüdőhurut, hűdesek, idegbántalimák Uróbnak ellen a villamos fürdők alkalmaztatnak meglepő sikerrel. Fürdő- és menetjegy együtt váltva, valamint fürdő-bérlétnél mérekelni ár. A gyógyhelyen fürdővendégek a fürdő- és menetjeggyel előnyben részesülnek. A lakásoknál május és szeptemberben 30 szazalak engedmény. Rendelő fürdőorvos Dr. Bauer Antal foheregei udvari orvos. Fürdőidény tartama május 1-től szeptember 30-ig. Híjoközlekedés telóránként. Menetjegy hétköznap 20 kr., vasár- és ünneppnap 34 kr. Naponként katona és ciganyzene. Arszabály kívánatra bérmentve megküldetik.

Megrendeléseket lakásokra átvesz

a szt.-margitszigeti gyógyfürdő felügyelősége Budapesten.

A turóc-szt.-mártoni „MAGYAR NYOMDA“

kiadásában megjelent:

A magyar köéposztály hái nevelése napjainkban.

Irtá: Révész Lajos.

ÁRA 80 KR.

Kapható a Magyar Nyomdában